

# Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

СЕНТЯБРЬ

4

1942 г.

ПЯТНИЦА

год издания

первый

№ 67

цена 10 коп.

## УБРАТЬ УРОЖАЙ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Уборка урожая в условиях отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками — дело ответственное; более того, если она проведена во время и качественно, без потерь, она равна выигрышу крупного сражения на фронте.

Колхозы и подсобные хозяйства Карпинска начали массовую уборку урожая с 23 августа. Образцово, как подобает большевиком, организовал уборку урожая в колхозе «Объединение» секретарь партийной организации Ауэрбаха тов. Киселев. Этот колхоз 27 августа закончил косовицу зерновых культур, отлично провел сбор колосьев. По подсчетам колхоза, если бы не была организована тщательная подборка колосьев, он потерял бы о одного процента зерна отенного урожая, что составило бы около десяти центнеров на уборочную площадь. Этому колхозу хорошую помощь оказывает и председатель поселкового совета тов. Жулянов. Он сумел привлечь к уборке урожая почти все население своего поселка от мала до велика.

Плохо обстоит с уборкой урожая в колхозе «Великое Зарево». Чем объяснить, что партторг тов. Малышев в течение десяти дней не знал графика уборки урожая, а руководство колхоза в лице председателя Крапивы его скрывало? Это можно объяснить только потерей ответственности перед родиной в грязные дни отечественной войны. Эти люди забыли указание товарища Сталина: «Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.» Что значит не убрать урожай в сроки, которые установлены правительством?

Плохо обстоит с уборкой урожая в колхозе «Великое Зарево». Чем объяснить, что партторг тов. Малышев в течение десяти дней не знал графика уборки урожая, а руководство колхоза в лице председателя Крапивы его скрывало? Это можно объяснить только потерей ответственности перед родиной в грязные дни отечественной войны. Эти люди забыли указание товарища Сталина: «Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.» Что значит не убрать урожай в сроки, которые установлены правительством?

## УБОРКА УРОЖАЯ И ХРАНЕНИЕ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ С ИНДИВИДУАЛЬНЫХ И КОЛЛЕКТИВНЫХ ОГОРОДОВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

В Президиуме Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Развитие индивидуального и рести тару для кашения капусты и засолки огурцов. В тех случаях, когда рабочие и служащие не могут в домашних условиях сохранить свои овощи, фабзавкомы и месткомы должны организовать коллективное хранение в подвалах и на складах при предприятиях и учреждениях.

В первую очередь помочь в уборке урожая будет оказываться работникам, имеющим малолетних детей, — женам призванных в ряды Красной Армии.

Все центральные и областные комитеты профсоюзов должны активно содействовать фабзавкомам и месткомам в организации уборки урожая с индивидуальных и коллективных огородов и зимнего хранения овощей и картофеля на зиму.

Постановление обязывает фабзавкомы и месткомы содействовать рабочим и служащим в уборке урожая, помочь им привести в порядок овощехранилища для зимнего хранения овощей, отремонтировать и приоб-

## УБРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ — ЭТО ЗНАЧИТ СОБРАТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ТЫСЯЧИ ПУДОВ ХЛЕБА ДЛЯ СНАБЖЕНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ЦЕНТРОВ, А ТАКЖЕ ДЛЯ СОБСТВЕННЫХ НУЖД КОЛХОЗОВ И ВЫДАЧИ НА ТРУДОДНИ КОЛХОЗНИКАМ.

## Кнут рабовладельца

Листок почтовой бумаги. Готические, ровно подстриженные строки. Вначале неизменное: «дорогой», в конце трогательное: «твоя навеки».

Письмо из Форингерна. Писала его немка, называвшая себя ласкательно: «Муши». Адресовано письмо ефрейтору, именовавшемуся при жизни тоже нежно: «Бурши».

Жена пишет на Восточный фронт:

«Пожалуйста, Бурши, остерегайся их! Я имею в виду русских. Всех их надо поодинично расстреливать».

И еще один листок. Вверху: «Акт», внизу подписи: батальонный комиссар Азаров, младший политрук Казанский, бойцы Шевченко и Голдырев.

Вот что увидели они:

В деревне Федорово, из которой наши части выбили противника, пемцы сожгли 20 домов и увезли к себе в тылу поголовно все население. Неподалеку от деревни в ближайшее найден труп изнасилованной и зверски зарезанной девушки лет 15—16. Личность ее установить не удалось, так как никаких документов при ней нет, а в деревне не осталось ни одного жителя.

Не в этом ли страшном блиндаже оставил свой след тот самый Бурши, жена которого просила истреблять всех русских поодинично?

Карманы гитлеровцев полны писем из Германии и фотографий замученных насмерть русских людей.

Некий Гуго Вейер цинично пишет своему брату ефрейтору Клаусу Вейеру:

«У нас сейчас девять сельскохозяйственных рабочих, из них шестеро — с Восточного фронта. Они такие ленивые. Мы пожаловались в полицию, которая прислала своего представителя. Он навел порядок. Когда они хорошоенько почувствовали кнут, то стали работать как следует».

Нет меры преступлениям фашистов. Полицейский «найдет порядок в хлеву немецкого помещика. Кнут гуляет по спящим русским людям, закованным немцами в рабские цепи».

Пусть же звериный облик этого немецкого помещика всегда стоит перед нашими глазами. Свист кнута, которым истязают наших братьев, зовет к возмездию.

Мы сохраним эти письма. Мы ничего не забудем и ничего не простим. Немецкий папаша пишет: «русские умеют кое-что хорошо делать». Сынок его уже узнал, что такое русская пуля. Гитлеровцы узнают, что такое расплата. Она будет беспощадной.

**И. ОСИПОВ,** спец. корреспондент «Известий».

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ.

(ТАСС).

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

**Новые рабочие перевыполняют нормы**

На Северо-Уральские бокситовые рудники за последнее время прибыло много новых рабочих. Первые дни новички не вырабатывали своих норм. Тогда к ним на помощь пришли начальники смен и шахт, опытные горняки. Сейчас большинство рабочих не только выполняет, но и перевыполняет нормы. Так, проходчики шахты № 1 «Капитальная» тт. Коробкин, Агашко, Макушев, Сойфер в августе вырабатывали по 2—3 нормы.

**И. Красноперов.****По-хозяйски**

Магазин № 1 ОРСа треста Богословуголь один из первых в районе приступил к сбору грибов. Заведующая магазином Елена Константиновна Горбунова подошла к этому важнейшему делу исключительно по-хозяйски. Не надеясь на силы своего небольшого коллектива она привлекла вначале около 10 домохозяек, преимущественно пожилых. Сейчас количество домохозяек выросло до 50 человек.

Свыше 500 килограммов грибов и 70 килограммов ягод собрала вместе с внуками старушка М. В. Мотикова, не много отстали Е. М. Степанова, А. А. Волынина, А. А. Норова, А. А. Минас и др. Грибы хозяйки собирают на совесть — один к одному, так что требовательной Елене Константиновне приходится их браковать.

При магазине организован небольшой переработочный пункт. Работающие здесь тт. А. М. Ларцева и Е. К. Гудина тщательно сортируют грибы: грузди и рыжики в засолку, красноголовики — на сушку. Уже

**Е. Лин.****Все средства для нужд фронта**

На комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу (комсоды) возложена сейчас почетная и серьезная задача — содействовать финансовым органам и сберегательным кассам в мобилизации средств для финансирования военных мероприятий.

Комсоды Карпинского района хорошо провели подписку на государственный военный заем 1942 года, на вторую денежно-вещевую лотерею.

Однако отдельные комсоды на этом успокоились и не ве-

дут повседневной, систематической работы в своей области. Не из всех предприятиях и учреждениях наложена работа по охвату подопечной вновь поступивших рабочих и служащих. Нет должного контроля за правильностью удержаний взносов и своевременным их перечислением.

За последнее время комсоды не уделяют внимания важнейшему участку своей работы — привлечению вкладов трудящихся в сберегательные кассы.

**А. Смоленцева.**

на улице. Если не имеют ни сарайя, ни ледника, ни прачечной. Кухня так мала, что можно только удивляться, как в такой комнатушке готовится пицца на 90 человек. В яслях тесно. Для того, чтобы их расширить надо општукатурить две большие, пустующие сейчас комнаты. Но трест считает, что произвести ремонт должен здравотдел, а последний не имеет на это ни средств, ни рабочей силы.

Если № 1 и № 2 имеют все возможности, чтобы превратиться в образцовые детские учреждения. Помочь им в этом должен и городской отдел здравоохранения и трест Богословуголь.

**А. Колынинова****Е. Берлин**

Деткомиссия городского совета женщин-активисток.

**Стахановцы**

Коллектив столярной мастерской отдела главного механика машиностроительного завода с чувством большой ответственности взялся за выполнение серьезного заказа для треста Богословуголь. Самоотверженно трудятся лучшие люди мастерской над заказом. Модельщик тов. Оршулевич выполняет нормы на 216 проц., модельщик тов. Исаев — на 221 проц., модельщик тов. Колесников — на 165 проц.

Работая над другим серьезным заданием бригадир-комсомолец тов. Салтан выполняет две нормы. В этой бригаде нет рабочих, не выполняющих нормы.

Примеру старших следует и молодежь. Так, ученик тов. Спиридонов выполняет норму на 110 проц.

**Мастер П. Брагин.****Уголь сверх плана**

Первый разрез треста Богословуголь августовскую программу по угледобыче выполнил на 109,4 проц. Угольщики разреза дали стране 32 эшелона угля сверх плана.

Образцы настоящей борьбы за уголь показал коллектив разреза 31 августа. В этот день выполнение плана угледобыче составило 156,2 процента.

По-фронтовому работал горный участок — начальник тов. Загайнов, выполнивший суточный план на 292,1 проц.

**Две нормы****в смену**

Помочь Красной Армии громить врага — таково горячее стремление каждого советского патриота.

30 августа лучший машинист экскаватора З разреза треста Богословуголь тов. И. М. Поляков выполнил сменное задание по вскрытие на 228,9 процента.

**И. Семено**

За ответственного редактора **И. М. Лспатин.**

Карпинский филиал Свердловского Учкомбината Ц. С. У. Госиздата СССР производит прием на курсы счетоводов и бухгалтеров.

Срок обучения на курсах подготовки счетоводов полтора месяца, на подготовку бухгалтеров два месяца.

На курсы счетоводов принимаются лица с образованием не ниже 5 классов средней школы; на курсы бухгалтеров не ниже 7 классов и со стажем счетной работы не менее 1 года, или без стажа, но окончившие 10 классов средней школы.

Стоимость обучения: на курсах счетоводов — 160 рублей, на курсах бухгалтеров — 200 рублей за весь курс.

Начало занятий 10 сентября 1942 года.

**кино, театр****КРАСНЫЙ ГОРНИК**

4—6 сентября

**«В тылу врага»**

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Принимаются предварительные заявки.

Тираж 3400 экз.

**ПОМОЧЬ ЯСЛЯМ**

Тамара Терентьевна Гусельникова, 13 лет работает здесь сестра Нина Ивановна Дерябина и повар Нина Степановна Зворыгина. Свыше 5 лет работает в яслях сестра К. И. Котелёва и техничка Зоя Запарова. 15-летний стаж работы с детями имеет заведующая яслями № 2 Валентина Филипповна Топоркова. Добросовестно относятся к своим обязанностям сестры О. С. Пономарева и Е. П. Соловьева, няня Е. Е. Квашнина.

Персонал яслей делает все от него зависящее, чтобы их питомцам было хорошо. Однако не мешало бы проявить больше заботы о детях своих рабочих треста Богословуголь. И те и другие ясли испытывают острую нужду в постельных

принадлежностях. В яслях № 2 не хватает даже по одной смене белья на ребенка.

За время отечественной войны ясли № 1 и № 2 увеличились вдвое, а количество кроватей и постельных принадлежностей осталось тоже. Ребят приходится укладывать по двое, что, конечно, совершенно недопустимо. Между тем из этого положения выйти не так

уже трудно. Надо только зака-зать легкие походные кроватки, так называемые «раскидушки». Сделать их можно в любой столярной мастерской.

Ясли № 2 существуют уже

давно, но ни городской здраво-отдел, ни трест не удосужи-лись до сих пор сделать вокруг дома забор. Дети играют прямо



Майор Давидков сбил в воздухе семь вражеских самолетов и четыре сблизил на земле, имеет 250 вылетов, 80 штурмовок и 31 воздушный бой. Недавно тов. Давидкову присвоено звание Героя Советского Союза.  
(Облфотокомитет)

**С. МАРШАК****ЗА УЧЕБУ!**

Приходит новый школьный год. Что в это время «ястребок» сшибается с врагом.  
Склоняясь над листами книг Илья стоит у доски, Не забывайте: в этот миг В огонь идут полки.  
Сегодня с нами вся страна Встречает новый год. Под кровлю школьную она Детей своих зовет.

**Привет новичкам**

Большое здание неполной средней школы № 2 г. Карпинска, где директор тов. Григорьев, снова наполнилось веселой шумной детворой. 1 сентября начались занятия в младших классах.

Школа подготовилась к приему ребят: здание отремонтировано, исключительно силами небольшого коллектива педагогов заготовлено 200 кубометров дров, завезено 15 тонн угля. Благодаря инициативе родительского актива при школе оборудована столовая, где ребята получают вкусный обед.

Преподавательским составом школа в основном обеспечена. Хуже обстоит дело с учебниками для 1 и 2 классов. Учителяницы Вера Федоровна Яценко и Елизавета Ивановна Наринина сами приготовили для своих воспитанников на-

около 200 детей угольщиков посещают детские ясли № 1 и № 2. Здесь ребята проводят весь день, а те, у которых матери работают в ночную смену, остаются в яслях круглые сутки.

Много внимания, любви, тепла и заботы требуют к себе малыши, особенно грудного возраста. В группе грудничков яслей № 2 воспитывается 27 ребят от одного месяца до полутора лет. У многих из них матери работают очень далеко от яслей и не могут приходить кормить ребят. Для этих малышей приготовляются специальные питательные смеси.

Дети хорошо поправляются. За их здоровьем ежедневно наблюдают фельдшер Елена Владимировна Куц.

5 лет заведует яслими № 1